

Nr. 805/29.11.2017

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 29 noiembrie 2017

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimate colege,

Stimați colegi,

Mă autodenunț: sunt cetățean al statului paralel, sunt Sorosist și am ieșit duminică la protest! Am fost printre zecile de mii de români care au cerut în stradă o justiție independentă, sprijin pentru societatea civilă, nu blocare, și măsuri economice coerente, pentru că statul de drept, democrația pe care am reușit să o construim până acum în România, uneori și cu eforturi individuale, trebuie apărute: de hoți, de mincinoși, de politicieni cinici și iresponsabili.

Aici suntem în iarna lui 2017, într-un moment crucial pentru țară, când renunțarea la această luptă poate fi gravă. Aici suntem, aici ne-au adus guvernările noastre. Când alte națiuni vorbesc despre strategii de dezvoltare economică, de inovare sau de provocările celei de-a patra revoluții industriale, noi aproape că ne întoarcem 27 de ani în urmă și ieșim în stradă pentru democrație. Cât de departe suntem de mersul firesc al lumii și cât de aproape de erdoganizare!

În statul paralel, vă spun, stimați colegi, că partenerii internaționali sunt cu ochii pe noi: atât instituțiile europene interesate de mersul democrației și al stabilității economice, cât și statele partenere care au nevoie de o Românie stabilă.

Săptămâna trecută am avut privilegiul să fac o vizită în Germania, unde am discutat cu reprezentanții instituțiilor care activează în zona anticorupției, afacerilor interne și administrației publice: Parchetul General Berlin, Parlamentul Federal, Ministerul Federal de Interne sau Ministerul Federal al Afacerilor Externe. Invariabil s-a discutat despre lupta anticorupție și modernizarea statului, și în Germania, și în România. Trebuie să vă spun că mesajul clar care ne-a fost transmis peste tot este unul singur: România trebuie să rămână un stat de drept, unde justiția este o putere independentă de ingerințele politice.

Este inacceptabil pentru orice partener extern ceea ce se întâmplă în zilele acestea în România, în Parlamentul României: legi făcute cu dedicație de o mână de oameni ale căror interese rămân propriul bine. Aseară am primit cu toții un mesaj foarte dur din partea Departamentului de Stat al Statelor Unite.

Am văzut unele voci vorbind de ingerințe, de suveranitate. Nimic surprinzător. Același discurs. Sunt aceiași pentru care suveranitatea echivalează cu „facem ce vrem noi”.

Nu, domnule Dragnea! Nu, domnule Tăriceanu! Nu faceți ce vreți dumneavoastră, pentru că nu puteți întoarce România din drumul său! Oricât ați vrea, nu puteți face din Parlamentul României moșia proprie! Nu puteți face din România un stat nefrecventabil, aruncat la periferia lumii! Dacă aveți senzația că ați făcut un troc cu americanii, gen bani pentru rachete contra justiție aservită, vorbiți în nume propriu, nu vorbiți în numele meu sau în numele colegilor mei. Nu mă reprezentați nici pe mine, nici pe zecile de mii de oameni care ajung să-și petreacă noaptea în stradă.

Domnule Tăriceanu,

Domnule Dragnea,

O Românie a rămas consternată la țopăiala și izolaționismul dumneavoastră. Ce nu înțelegeți nici acum e că România nu e nici Tel Drum, nici Teleorman ori vreo instituție în care v-ați așezat vătafi, ci că vom rămâne aici să luptăm pentru stat de drept și democrație.

Vă mulțumesc.